

संपादकीय खतरे में जैव विविधता

वैज्ञानिकों की चेतावनी है कि हम उस विदु का पूर्वांनुमान तो नहीं लगा सकते, जहां पहुंचने के बाद पारिस्थितिकी तंत्र पूरी तरह नष्ट हो जाएगा, लेकिन जैव विविधता को खत्म होने से नहीं रोका गया, तो ऐसा होना तय है।

बराबरी की होड़... चीन की अर्थव्यवस्था की तुलना में भारत की अर्थव्यवस्था में लगातार दूसरे वर्ष तेज गति से हुई वृद्धि

नई दिल्ली। भारत की अर्थव्यवस्था की तुलना में लगातार दूसरे वर्ष तेज गति से वृद्धि हो रही है। इस वित्त वर्ष में भारतीय अर्थव्यवस्था की 7 फीसदी वृद्धि दर होने का अनुमान जताया गया है जबकि चीन की अर्थव्यवस्था के महज 3 फीसदी वृद्धि हासिल करने का अनुमान है।

बेहतर रहा कि दीर्घावधि के वृद्धि के औसत में भी वह भारत से बेहतर हो गया। 2019 में चीन ने 6 फीसदी की दर से वृद्धि हासिल की जबकि भारत की वृद्धि दर 3.9 फीसदी रही। कोविड के पहले वर्ष में भारत का सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) 5.8 फीसदी घटा और वृद्धि दर में 2.2 फीसदी की गिरावट आई। 2014 से 2022 तक की नौ वर्ष की अवधि को मिलाकर देखा तो चीन की औसत वृद्धि 6 फीसदी से अधिक रही जबकि भारत बमुरिकल 5.7 फीसदी की दर से वृद्धि हासिल कर सका। अगर कोविड के पहले के वर्ष से लेकर बीते चार वर्षों पर ही नजर डाली जाए चीन ने भारत को पीछे छोड़ दिया।

2023 में चीन की संभावित वृद्धि के आंकड़ों में सुधार किया। अधिकांश ने चीन की संभावित वृद्धि को 5.5 फीसदी के आसपास बताया है जबकि अधिक आशावादी लोगों ने वृद्धि दर को इससे कुछ अधिक बताया है। यह दर 6 से 6.8 फीसदी की उस संभावित वृद्धि दर से कम है जिसे एक माह पहले भारत की आर्थिक समीक्षा में उल्लिखित किया गया है। मध्यम स्तर पर इसे 6.5 फीसदी बताया गया है।

अल्लू अर्जुन करने वाले हैं बॉलीवुड में एंटी

पिछले कई दिनों से खबरें आ रही थीं कि अल्लू अर्जुन शाहरुख खान की फैन इंडिया फिल्म जवान में नजर आने वाले हैं, लेकिन फिर खबरें आई कि उन्होंने इसका हिस्सा बनने से इनकार कर दिया है। इसके बाद उन सभी दर्शकों का दिल टूट गया, जो अल्लू के बॉलीवुड डेब्यू का इंतजार कर रहे थे। हालांकि, अब अल्लू ने बॉलीवुड निर्माता भूषण कुमार के साथ फिल्म साइन कर ली है।

एचडीएफसी ने एक एक्सचेंज फाइलिंग में बताया कि ह्यूरुज्ज ने अपने फाइल ऑर्डर के एचडीएफसी प्रॉपर्टी वेंचर और एचडीएफसी वेंचर कैपिटल के एचडीएफसी कैपिटल एडवाइजर्स में विलय की एक समग्र योजना को मंजूरी दे दी है। इस विलय के परिणामस्वरूप एचडीएफसी बैंक के विलय की प्रक्रिया एक कदम आगे आ गई है। हालांकि टिब्यूनल को अभी तक अपनी दो बीमा शाखाओं और परिसंपत्ति प्रबंधन कंपनी के विलय की मंजूरी नहीं मिली है, साथ ही 40 बिलियन अमरीकी डॉलर के रिवर्स मर्जर के हिस्से के रूप में बैंक में पेटेंट भी है।

अल्लू अर्जुन करने वाले हैं बॉलीवुड में एंटी

भूषण कुमार ने किया फिल्म का ऐलान



जब घर में न हो कोई सब्जी, तो बनाएं जायकेदार 'प्याज़ की सब्जी'
अगर आपके घर में कोई सब्जी नहीं तो है, तो आप प्याज से भी बना सकते हैं सब्जी, आइए जानते हैं इसकी किचन एंड ईजी रेसिपी।

वुमन प्रीमियर लीग की आज से होगी शुरुआत, शाम को होगी ओपनिंग सेरेमनी

मुंबई। वुमन प्रीमियर लीग के पहले संस्करण की शुरुआत आज से होने जा रही है। वुमन प्रीमियर लीग का उद्घाटन 4 मार्च यानी आज डीवाई पाटिल स्टेडियम में होगा। इसका आयोजन भी डीवाई पाटिल स्टेडियम में ही होगा। आपको बता दें कि जो जानकारी सामने आ रही है उसके अनुसार इस कार्यक्रम के लिए स्टेडियम के गेट शाम 4 बजे से खुल जाएंगे। जबकि वीमेंस प्रीमियर लीग की ओपनिंग सेरेमनी शुरुआत शाम 5:30 बजे से हो जाएगी।

आईसीआईसीआई बैंक ने लांच किया डिजिटल सॉल्यूशन

मुंबई। आईसीआईसीआई बैंक ने कैपिटल मार्केट के पार्टिसिपेंट और कस्टडी सर्विसेज के ग्राहकों के लिए डिजिटल समाधानों की एक शृंखला शुरू करने की घोषणा की। ये समाधान स्टॉक ब्रोकर्स, पोर्टफोलियो मैनेजमेंट सर्विसेज (पीएमएस) प्रदाताओं, फॉरेन पोर्टफोलियो इन्वेस्टर (एफपीआई), फॉरेन डायरेक्ट इन्वेस्टर (एफडीआई) और अल्टरनेटिव इन्वेस्टमेंट फंडों (एआईएफ) सहित क्षेत्र के विभिन्न प्रतिभागियों को उनकी सभी बैंकिंग आवश्यकताओं को निर्बाध रूप से पूरा करने में सक्षम बनाते हैं। बैंक



में डिजिटल रूप से ऑनलाइन ट्रेडिंग, डीमैट और बचत खाता खोलने में सक्षम बनाता है। यह सुविधा स्टॉक ब्रोकरों को एपीआई के माध्यम से अपने ट्रेडिंग और डिजिटली सिस्टम को बैंक के साथ इंटीग्रेट करने का अधिकार देती है, जिससे उन्हें निवेशक फंड की उपलब्धता पर वास्तविक समय की जानकारी का लाभ मिलता है। बैंक ने पीएमएस सेवाओं के प्रदाताओं को एक ही कार्य दिवस में डिजिटल रूप से बचत खाता और डीमैट खाता खोलने में सक्षम बनाया है, जिससे ऑनबोर्डिंग और एक्टिवेशन समय में काफी कमी आई है। इसके अतिरिक्त, बैंक ने दुनिया भर के किसी भी देश से एफपीआई/एफडीआई के ऑनबोर्डिंग और पंजीकरण के लिए एक डिजिटल प्लेटफॉर्म लॉन्च किया है। प्लेटफॉर्म एफपीआई/एफडीआई को पूर्व-सत्यापन के लिए दस्तावेजों और सूचनाओं को निर्बाध रूप से अपलोड करने में मदद करता है, जिससे पंजीकरण और ऑनबोर्डिंग का समय कुछ दिनों तक कम हो जाता है।

एनसीएलटी ने एचडीएफसी कैपिटल एडवाइजर्स के साथ दो सहायक कंपनियों के विलय की दी अनुमति

नई दिल्ली। नेशनल कंपनी लॉ ट्रिब्यूनल (एनसीएलटी) ने शुरुवार को एचडीएफसी प्रॉपर्टी वेंचर और एचडीएफसी वेंचर कैपिटल के एचडीएफसी कैपिटल एडवाइजर्स के साथ विलय को मंजूरी दे दी। इन दो सहायक कंपनियों के विलय से पैटेंट कंपनी एचडीएफसी के साथ एचडीएफसी बैंक के विलय की प्रक्रिया एक कदम आगे आ गई है। हालांकि टिब्यूनल को अभी तक अपनी दो बीमा शाखाओं और परिसंपत्ति प्रबंधन कंपनी के विलय की मंजूरी नहीं मिली है, साथ ही 40 बिलियन अमरीकी डॉलर के रिवर्स मर्जर के हिस्से के रूप में बैंक में पेटेंट भी है।



एमेजॉन पे पर लगा तीन करोड़ रुपए जुर्माना : ओला फाइनेंसियल और ओबोपे मोबाइल पर भी कार्यवाई

नई दिल्ली। भारतीय रिजर्व बैंक ने एमेजॉन पे (इंडिया) प्राइवेट लिमिटेड पर 3.06 करोड़ रुपये जुर्माना लगाया है। यह जुर्माना प्रोपेड पेमेंट इंस्ट्रुमेंट्स मानकों और अपने ग्राहकों को जाने मानकों के कुछ प्रावधानों का अनुपालन न करने की वजह से लगाया गया है। इसके अलावा ओला फाइनेंसियल सर्विसेज, ओबोपे टेकनोलॉजिज और मायपुरम फाइनेंसियल सर्विसेज पर भी इन्हीं मानकों का पालन न करने के कारण जुर्माना लगाया गया है। ओबोपे पर 5.93 करोड़ रुपये, ओला फाइनेंसियल सर्विसेज पर 1.67 करोड़ रुपये और मायपुरम फाइनेंसियल लिमिटेड पर 17.63 लाख रुपये जुर्माना लगाया गया है।

केंद्रीय बैंक ने कहा कि इकाई द्वारा दिए गए जवाब पर विचार करने के बाद पाया गया कि इकाई पर मौद्रिक दंड लगाने की पर्याप्त वजह है। रिजर्व बैंक के फेसले पर प्रतिक्रिया देते हुए एमेजॉन पे के प्रवक्ता ने कहा, 'हम नियामकीय दिशानिर्देशों के मुताबिक कामकाज करने को लेकर प्रतिबद्ध हैं और अनुपालन के उच्च मानकों का पालन करते हैं। हम अपने ग्राहकों की जरूरतों के मुताबिक नवाचार करते हैं, जिससे उन्हें सुरक्षित और सुविधाजनक भुगतान का अनुभव मिल सके। हम प्राधिकारियों के साथ मिलकर काम जारी रखेंगे और अपनी प्रतिबद्धताएं उनसे साझा करेंगे।' उद्योग जगत के सूत्रों के मुताबिक एमेजॉन पे सहित फिनटेक कारोबारियों को रिजर्व बैंक ने 2017 में कहा था डोर टु डोर जाकर फिजिकल केवाईसी लेने की जगह वीडियो केवाईसी को सामान्य बनाया जाना चाहिए। उनसे यह भी कहा गया था कि किसी थर्ड पार्टी से केवाईसी कराने की जगह फिनटेक कारोबारियों द्वारा वीडियो केवाईसी किया जाना चाहिए।

रानी मुखर्जी की फिल्म मैसेज चटर्जी वर्सेस नॉर्वे का पहला गाना शुबो शुबो जारी

अभिनेत्री रानी मुखर्जी इन दिनों अपनी फिल्म मैसेज चटर्जी वर्सेस नॉर्वे को लेकर सुर्खियों में हैं। इसमें रानी का एक अलग अंदाज देखने को मिलेगा। 17 मार्च को सिनेमाघरों में दस्तक देने वाली इस फिल्म का ट्रेलर हाल ही में रिलीज हुआ है और इसे दर्शकों की जबरदस्त प्रतिक्रिया मिल रही है। अब शुरूकार को निर्माताओं ने फिल्म का पहला गाना शुबो शुबो भी जारी कर दिया, जिसमें रानी

अपने पूरे परिवार के साथ हंसती-खिलखिलाती नजर आ रही हैं। शुबो शुबो को अलतामाश फुडी ने अपनी आवाज दी है। आशिमा छिब्रर के निर्देशन में बनी मैसेज चटर्जी वर्सेस नॉर्वे की कहानी एक सच्ची घटना पर आधारित है। इस फिल्म में एक मां के संघर्ष की कहानी दिखने को मिलेगी, जो नॉर्वे में अपने बच्चों और पति के साथ रहती है, लेकिन फिर कुछ ऐसा होता है कि वह अपने बच्चों की खातिर पूरे देश से लड़ जाती है।

शब्द सामर्थ्य- 360

- बाएँ से दाएँ: 1. चौड़ी और सपाट जमीन, रणभूमि 3. स्वरघ्याम, संगीत के सात स्वरों का समूह 6. धूल का बजाते हैं 16. समता, बराबरी कण, किसी वस्तु का सूक्ष्मकण, किसी वस्तु का सूक्ष्मकण, 18. अश्लील, बेहूदा, अभद्र, धूल 7. हिम्मत, सामर्थ्य 8. चट्टिया 19. युक्ति, उपाय, ढंग अभ्यर्थना, रिसेप्शन, यथा 20. रिक्त, अपूर्ण। अवसर पर पूछे जाने वाला मंगल कुशल 9. आपस का कारगर, 1. दोस्ती, मित्रता 2. अच्छी शिक्षा, नेक सलाह 4. बचव, हिफाजत 5. मीठापन, मधुर होने का भाव 7. समुद्र 8. आत्मनिर्भर, जो दूसरे पर आश्रित न हो 9. रसवाला, रसदार 11. मां का बच्चों के प्रति प्रेम 13. खैरात, देने की क्रिया 15. दृष्टि, निगाह 16. वरिष्ठ, बुजुर्ग, चतुर 17. पराजय, हार।

सू-दोक्- 360

Table with numbers in a grid pattern for the word search puzzle.

शब्द सामर्थ्य- 360
बाएँ से दाएँ: 1. चौड़ी और सपाट जमीन, रणभूमि 3. स्वरघ्याम, संगीत के सात स्वरों का समूह 6. धूल का बजाते हैं 16. समता, बराबरी कण, किसी वस्तु का सूक्ष्मकण, किसी वस्तु का सूक्ष्मकण, 18. अश्लील, बेहूदा, अभद्र, धूल 7. हिम्मत, सामर्थ्य 8. चट्टिया 19. युक्ति, उपाय, ढंग अभ्यर्थना, रिसेप्शन, यथा 20. रिक्त, अपूर्ण। अवसर पर पूछे जाने वाला मंगल कुशल 9. आपस का कारगर, 1. दोस्ती, मित्रता 2. अच्छी शिक्षा, नेक सलाह 4. बचव, हिफाजत 5. मीठापन, मधुर होने का भाव 7. समुद्र 8. आत्मनिर्भर, जो दूसरे पर आश्रित न हो 9. रसवाला, रसदार 11. मां का बच्चों के प्रति प्रेम 13. खैरात, देने की क्रिया 15. दृष्टि, निगाह 16. वरिष्ठ, बुजुर्ग, चतुर 17. पराजय, हार।

सू-दोक्- 360
नियम
1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9 वर्गों का एक खंड बनाता है।
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।
3. बाएँ से दाएँ और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, काल और शंदा में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इन्तोजाल एक बार ही कर सकते हैं।
शब्द सामर्थ्य क्रमांक 359 का हल
ला लू प्र सा द या द व
प ति र क्ष क
र ह मा न
वा मि थु न दा स
ह वा ला त सी ता पा
न व क वा स
औ र त म त
ला बे च ना व च न
द ह ला ना ग र दी

